

曾因右膝疼痛举步维艰的他如今行走自如 喀麦隆患者点赞中国医生

晚报讯 “中国南通是我的第二故乡,我对这里有很深的感情,谢谢你们帮我手术!中国医生真棒!Thank you very much!”昨天,喀麦隆患者菲迪(化名)在接受通大附院电话回访时感激地说道。就在两周前,通大附院刘雅克等关节外科医护团队为菲迪成功实施了机器人导航辅助下全膝关节表面置换术,让他告别了膝盖疼痛的煎熬。

52岁的菲迪已经在南通生活了21年,他曾在南通大学等多所院校任职英语教师,平时酷爱足球运动,不论寒暑几乎从不间断。但在半年前,菲迪的右膝关节在行走时开始感觉酸痛,屈伸下蹲时症状更明显,甚至还会伴有“咔咔”的关节弹响声,尤其是近3个月来疼痛难忍的症状愈发严重,举步维艰,严重影响日常生活。菲迪遂前往各级医院诊疗,耗费了大量的时间、精力后仍未见丝毫好转。最终,在所在社区居委会的热心帮助和接洽下,菲迪联系到了通大附院骨科具有丰富海外留学研修经历的副主任医师刘雅克。

在关节外科门诊体格检查配合影像学资料分析后,菲迪被诊断患有罕见的先天髌骨发育畸形“二分髌骨”,且右膝关节骨质增生和软骨磨损极其严重,全膝关节表面置换术成为他恢复健康的最佳选择。经过详细耐心的英语沟通讲解后,菲迪表达了强烈的手术意愿。

“本次手术使用骨科机器人,机器人智能辅助人工关节导航系统集



刘雅克团队在手术中。

目前最先进的数字骨科、大数据人工智能、虚拟导航等多学科新技术于一身,其精细化水平可达0.15毫米。术中截骨量截多少、采取什么角度截,屈伸间隙是否平衡,内外侧松紧度是否得当,膝关节稳定性与功能活动范围是否良好,在机器人的精准计算下均能找到最佳平衡点。”刘雅克介绍道。

在为菲迪量身定制了膝关节假体置换的手术方案后,刘雅克娴熟运用机器人导航辅助技术,并在术中实时监测膝关节截骨角度和切除骨量数据,操纵机械臂精准截骨,将膝关

节假体完美置入。70分钟后,手术即顺利完成。

术后第3天,菲迪已经可以自主下床、在病房内简单走动,疼痛较术前明显好转。“机器人辅助关节置换患者术后普遍反馈疼痛轻微,康复疗效较常规术式改善显著。”刘雅克介绍道。

“中国医生,真的很牛!”菲迪看着逐渐恢复正常膝关节,开心地对着关节外科的医护人员竖起了大拇指。术后第5天,菲迪就自己步行出院了。

记者李波 通讯员吴昱

药物引发间质性肺炎,生命危在旦夕 医患携手40多天 患者迈过重重“生死关”

晚报讯 近日,南通市肿瘤医院成功救治了一例罕见危重的抗肿瘤药物致间质性肺炎患者。经过医院肿瘤内科、急诊科、ICU、麻醉科以及患者家属长达40多天的共同努力,患者陈先生历经重重“生死关”后终于战胜病魔,康复出院。

上个月的一天清晨,肿瘤内科主任医师彭春雷接到一通紧急电话,电话那头,患者陈先生的女儿焦急地说,父亲凌晨突发胸闷气促的症状,快要呼吸不过来了,情况十分危急。彭春雷立即建议陈先生的女儿拨打120转送至南通市肿瘤医院进一步治疗。

来院后,急诊值班医生葛建娟、周艳进行了接诊,第一时间启动相关急诊检查。检查结果显示I型呼吸衰

竭,两肺弥漫性间质性炎症改变,结合患者用药病史,确诊为药物引发的间质性肺炎。与此同时,患者胸闷气急的症状仍在不断加剧,血氧饱和度快速下降,病情迅速恶化,生命危在旦夕!

时间就是生命。面对这一棘手病例,南通市肿瘤医院ICU主任陶勇查看后联合麻醉科副主任医师王浩然在病房进行气管插管,将患者安全转运至ICU展开了一场与时间赛跑的生死救援。在ICU,陈先生虽然立刻接受了呼吸机辅助通气、抗感染治疗以及大剂量激素冲击治疗,但是病情却没有好转,多脏器功能衰竭相继

发生,救治面临巨大挑战。

陶勇主任带领团队迎难而上,沉着应对。通过科学调整治疗策略,在用药、监测和护理等方面进行了精细的个体化调整,既要控制炎症进展,又要兼顾患者的其他基础疾病,确保治疗的安全性和有效性,同时合理使用抗生素、精准减少激素用量,使陈先生逐渐脱离呼吸机支持。待陈先生病情稳定后,转入呼吸科顾洪兵医疗组接受后续治疗。

经过40多天的精心治疗与护理,陈先生肺部炎症明显吸收,病情逐渐平稳,呼吸困难等症状明显好转,肺部炎症得到有效控制,各项指标均呈好转趋势。康复后的陈先生激动地向医护团队连连致谢。

通讯员陶冶 记者李波



诊室传真

医术精湛暖人心 患者写来感谢信

晚报讯 “当自己的亲人反复被病痛折磨而自己又无能为力的时候,我们希望遇到负责任、有担当、医术精湛、品德优秀的医生。通州中医院泌尿外科的医护人员就是这样一群白衣战士!”近日,通州区中医院泌尿外科收到了一封满载深情的手写感谢信,患者家属字里行间表达了对季盛华副主任医师以及八病区、手术室医护团队的无限感激,对泌尿外科精湛的医疗技术的赞叹,和对医护团队细致入微的服务态度的高度评价。

患者王爷爷(化名)曾饱受病痛折磨。两年前,王爷爷因脑梗死导致右侧肢体活动不便,并伴有严重心脏衰竭。更雪上加霜的是,前列腺癌手术十年后,他又面临尿道狭窄、排尿不畅的困境。一年来,王爷爷尿潴留反复发作,尿路出血,痛苦不堪,其家人也心急如焚。面对如此复杂的病情,南京、上海、南通等多地三甲医院均因手术风险过高而建议保守治疗。

后来,他们来到通州区中医院,遇见泌尿外科季盛华副主任医师。季盛华详细询问了王爷爷的病情发展和治疗经过,仔细查看了其目前的身体状况和症状表现,凭借自身深厚的专业知识和认真负责的态度迅速赢得了患者和家属的信任。

面对复杂的病情,季盛华并未放弃。经过深思熟虑和认真分析,季盛华和家属建议,在老人目前的身体状况下,先行尿道扩张+膀胱内血肿清除术,解决患者眼前的燃眉之急,视后期恢复情况考虑行膀胱造瘘术。这一方案也为后续的长远治疗奠定了坚实基础。手术很成功,王爷爷的病情得到了很大缓解。

季盛华团队坚持专科治疗与整体治疗并重,在治疗泌尿系统疾病的同时,也密切关注王爷爷的心脏功能及基础疾病,确保王爷爷能够顺利康复。此外,王爷爷一侧肢体活动不便,翻身困难。护理团队扛起照顾患者康复的重任,确保王爷爷在住院期间保持皮肤舒适和清洁,避免了感染等并发症的发生。护理团队心理上的疏导与安慰,也温暖了患者和家属在求医路上被疲惫浸染的内心,让他们感受到了家一般的温暖。

通讯员曹春霞 记者李波



季盛华副主任为病人做手术。